

一亭一警一色 一馆一乐一园

大路派出所「小支点」撬起「大安全」

杜岑琳 何志斌 胡冰心

“民警同志，快帮帮忙，我的小孩找不到了。”10月2日，一名男子带着哭腔拦下市公安局新区分局大路派出所民警张琦驾驶的电动巡逻警车。

当天，李先生趁国庆假期带着6岁的儿子来到镇江新区圜山风景区房车露营地度假，不想刚刚安顿下来，儿子却不见了，找了一圈都没有找着。张琦立即通过电台向“警务亭”值守人员通报，值守人员立即通报给全体民警和景区工作人员，数十人顿时忙碌起来……10分钟后，在景区边缘处有回应，张琦立即驾驶警车，带着李先生赶过去，在一处密集的灌木丛中，张琦将小孩慢慢抱出。原来，小孩在李先生忙着整理行李的时候，与小朋友玩起了“躲猫猫”，不想藏身时被树枝卡住，动弹不得，心里害怕又不敢呼救，让李先生度过这一段“惊魂时光”。

把警车从派出所开到景区里，这是大路派出所主动服务新时期“江山一体、醉美大路”的发展主题、警“景”联动的小小创举。

“我们圜山风景区有自身的旅游特色，平时人不多，但一到节假日，人特别多，事也多。以前有事打电话报警，民警过来，会有耽搁。现在好了，‘派出所’直接开到景区里，解决了我们的难题。”江苏银山投资发展有限公司副总经理李维波笑着表示，大路派出所圜山风景区警务亭设置以来，对景区内治安环境的优化起到了很大的作用，为来景区的游客提供了便捷的服务，极大提高了游客的安全感，已经成为景区对外宣传推介的“金字招牌”。

“别看这个警务亭不大，却承载了我们派出所为民服务的重要功能。一年多的时间，帮助群众650多起，1100余人次。”大路派出所所长罗海波介绍，警务亭除了作为公安民警日常巡逻的工作点外，还给游客提供热水、咨询指路等便民服务，暖心的工作方式获得游客的连连点赞。

小小警务亭成为景区一道独特风景线的同时，也深深地吸引着有志于平安建设的乡亲们。大路派出所警务亭为“据点”，整合社会资源，组织起“圆麓坚盾义务巡逻队”，100余名志愿者参加，全天候巡逻。今年以来，景区没有发生过一起盗窃案。

如果说20平方米的警务亭面积有限，那么122平方米的镇江首家智慧安防体验馆则让不少市民大开眼界。“成功阻止一起案件，比破获一起案件更有意义。”罗海波介绍，派出所将法律知识宣传、法治理念传播与基层文化建设紧密结合，将法治宣传教育内容渗透到公共文化阵地建设之中，打造出以交通安全、消防安全、非法集资、禁毒、反赌、防溺水、防诈骗、日常安防等展示体验区，通过VR模拟体验让人身临其境感觉不一样却又难忘的安防体验，让安全理念深入人心，让警灯常亮成为百姓心中不灭的平安灯。“目前‘试营业’1个月，已经接待来客1500多人了，压力有点大，但信心更大！”

理念深入人心，让警灯常亮成为百姓心中不灭的平安灯。“目前‘试营业’1个月，已经接待来客1500多人了，压力有点大，但信心更大！”

给罗海波和民警带来信心的是社会的肯定。11月19日，带着孩子们来到这里的市美体幼儿园园长单莉表示，通过玩乐的形式，开阔了孩子们的视野，丰富了孩子们的安全常识，增强了孩子们的自我保护能力，“以后会经常带孩子们来，这里就是我们的‘第二幼儿园’！”

全国职业院校技能大赛工业分析检验赛 镇江高职校获团体一等奖

本报讯(胡冰心 刘春 干飞飞)日前，2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛(中职组)工业分析检验赛项颁奖在山东举行。镇江高等专科学校荣获团体一等奖。这是该校继2018年夺得该项比赛全国一等奖之后再次夺冠。

本次大赛由教育部、国家发改委等36个国家部委和行业协会、学会联合主办。比赛赛项涵盖中职和高职两个组别，涉及工业设计技术等37个赛项。

工业分析检验赛(中职组)于11月17日下午开始，历时三天，共有来自全国27个省份30个代表队同台竞技。竞赛考核内容分为采样操作、仿

真操作、化学分析和仪器分析四项，每个代表队选派两名选手进行抽签，分别完成化学分析、仪器分析、仿真操作等三项操作，然后共同完成采样操作项目。参赛选手在任何一项比赛中都必须充分发挥，才能获得好的团体总成绩，比赛不仅考验学生的理论知识和精湛的技术水平，更考验他们的心理素质。

镇江高职院校工业分析技术专业学生仲雨欣和许欣悦代表江苏省代表队参赛，她们努力拼搏，沉着应战，展现出良好的素质和技能水平，以总分排名第二的好成绩获团体一等奖。教练吴静老师也获得“优秀指导教师”称号。



亲子采摘

22日，润州区南山街道檀山(白龙湖)社区携手网友前往回龙农业创意产业园开展“浓浓亲情，悠悠采橘心”亲子活动，大家在亲近自然的同时，分享劳动果实，增进亲子关系。 郭琳琳 文雯 摄影报道

守正笃实 为医药事业注入创新动力

——访市“金山英才”、江苏吉贝尔药业研究所合成室主任李召广

镇江市优秀人才风采录

梁庆钦 曹源 王鹏程

清早，在新区吉贝尔药业的实验室里，李召广已经开始了她一天的工作。在呼呼的排风扇运作的“背景音”里，她双眉微蹙，仔细地调试设备参数。初冬暖阳透过玻璃窗静静洒在他身上，时间仿佛就此定格。

江苏吉贝尔药业股份有限公司位于市高新技术产业开发区，主业为医药药品生产。李召广是吉贝尔药业研究所合成室主任，主要从事有机小分子药物的筛选、路线开发以及工业化研究。“压力的确很大，因为生产药品是人命关天的事情。我深深感到自己责任重大，但越是这样，越是要沉下心来，踏踏实实地把药做

好。”李召广如是说。

“进入行业这些年，越来越感觉到药物研发创新的重要性。”今年李召广从事药物研发行业的第九年，他告诉记者，创新能力不足是制约中国医药行业发展的瓶颈。长期以来，我国医药行业的研发受垂直价值链思维影响很深，多数都处于低水平重复阶段，能够获得批准的创新药屈指可数。“国内医药行业的政策在变化，近5年来，国内厂家创新药研发、申报数量激增，但是，每年批准的这类药品也还是凤毛麟角。另外，就仿制药研发方面，一种新药被批准以后，国内很快就会出现很多厂商仿制申报，十几甚至几十家药厂同时申报的现象常会出现，这就造成了药品研发资

源的严重浪费。”自加入吉贝尔药业以来，李召广负责创新药物研发两项，分别是国家一类抗抑郁新药氢溴酸盐酸沃替西汀(JH201501)和国家一类抗肿瘤新药多西他赛衍生物(JH201601)，其中JH201501于2018年7月获得国家药品监督管理局化药临床批件，现已完成I期临床研究，正在开展II期临床研究。

日复一日的实验室工作，李召广从未觉得枯燥。“研发工作其实非常具有挑战性，比如做一个分子的路线筛选，需要选择一个适合开发成工业化生产的路线。这个过程就像是登山一样，需要不断地修正、探索，去寻找更优化的路线。”李召广告诉记者，一个项目从立项到上市，至少需要8-10年时间，每一个数据都要精准、环节都要严谨。“这就需要科研人员能够放得平心态、耐得了寂寞、坐得住冷

板凳。”在创新药JH201501项目的开发过程中，李召广与团队一起解决了产品收率要求高、精制提纯难度大的技术难题，在后续放大生产中克服了高温(160℃)、极低温(-78℃)等不利生产因素，成功开发出一条适合工业化生产的工艺路线。“先从理论着手分析杂质的种类，然后通过反复的实验求证，通过LC-MS、GC-MS等技术手段完成起始物料、中间体、成品及制剂样品的质量研究，最终才能形成企业质量标准。”

在医药行业摸爬滚打至今，李召广有喜有忧。喜的是这份事业能帮助到更多人，忧的是人才的储备正日渐缺失。“这几年医药行业对于研发类岗位的人才需求显著增长，希望有更多的高端人才进入这一行，静下心来、沉住气、眼光放长远，真正真正地做好药物研发，推动我国医药事业强劲发展。”



“河小青”护运河

23日，正东路街道团工委组织10多名“河小青”志愿者在辖区古运河边开展“净滩行动”，捡拾河边垃圾，为生态文明建设和文明城市创建尽一份力。 王呈 孙斯蓓 摄影报道

建设更高水平文明城市

学校门前道路坑洼 “马路医生”伸出援手

本报讯(胡冰心 余天恒)近日，市山路小学副校长周成华带着一幅写着“马路医生养路养心 关爱花朵立德树人”的大红锦旗来到市城管局市政设施管理处，紧紧握着该处养护一科科长谭永军的手，动情地表示：“‘马路医生’来把学校门前的道路修好了，我们再也不用担心孩子们上学、放学时的出行安全了。真的太感谢你们了。”

原来，市山路小学大门口道路由于年久失修，坑洼不平，孩子们上学放学时容易造成安全事故。市城管局市政设施管理处了解情况后，委派该处市政养护一科科长谭永军到现场查勘，了解具体情况。为保障学校师生出行安全，谭永军及时与校方沟通，交换意见并制定具体的维修方案，考虑到学校教学秩序和学生通行安全，养护一所安排维修施工人员放弃节假日休息时间，对学校大门前的破损路面突击修复。

容缺受理、承诺件变即办件 市政务办服务效率再提高

本报讯(曾海蓉 吉利)“感谢你们窗口之前电话提醒许可证到期，这才使得我们这次惠民演出能如期申报。”23日上午，镇江市华艺演出有限责任公司负责人徐女士感慨万分。为使申请人尽快领取许可证，窗口为其加急办理，从递交资料到办结领取证书，整个过程仅用了40分钟，从承诺件变即办件。

近日，市政务办审批二处组织窗口工作人员在网上逐一梳理办

件情况，发现镇江市华艺演出有限责任公司许可证即将到期，通过电话提醒负责人尽快来办理延续，以免耽误演出活动。

窗口在优化审批服务上，工作人员对审批条件、环节、要件、时限等内容进行规范优化和精简压缩，对需要提供变更登记证明、营业执照等证明材料的，改由窗口工作人员通过省市场监管系统自行获取进行。

在提高审批效能上，工作人员

全面推行一次性告知制和容缺事项受理规范；对申请人申报的基本条件具备、关键材料齐全且符合法定形式，但非关键性材料欠缺的行政审批事项可实行容缺受理，提高审批效率，为企业、群众节省了时间和投资成本。在整合审批事项上，工作人员对近100个承诺件事项中的35%改为即办件，将办件时间压缩至80%以上，对于材料齐全的变更、延续办件也可以“承诺”变“即办”，企业立等可取。

两乒乓小将入选“国字号”集训队

本报讯(记者 贺莺)22日，从河北正定、湖北黄石传来好消息：我市小乒手12岁夏小茜、8岁张博海获得选拔赛第二阶段比赛各自组别单打前16名，入选第一期国家乒乓球青少年集训队和少儿集训队。

今年8月，中国乒乓球协会正式宣布组建国家乒乓球青少年集训队和国家乒乓球少儿集训队。取得国青国少第二阶段选拔赛各组别男、女单打前16名的运动员，将获得入选第一期国家乒乓球青少年集训队和少儿集训队的资格。

10月末，国青国少第一阶段选拔赛在全国29个省、自治区、直辖市落下帷幕。938名小选手从4个年龄段、8个组别13887名运动员中脱颖而出。其中，我市7名运动员在江苏选拔赛中胜出，入围第二阶段选拔赛。

国青女子11-12岁组、国少男子7-8岁组第二阶段选拔赛20日开赛，首先进行的是小组赛，我市参赛选手夏小茜、张博海均以全胜战绩挺进淘汰赛。在22日上午，64进32进16的两轮淘汰赛中，他俩不负众望，分别战胜各自对手，进入16强。

“我市还有2名入围选手所在组别即将开赛，有望入选集训队。”市乒乓球运动管理中心主任华曼雷介绍，近年来，为向国家、省培养和输送乒乓球竞技体育后备人才，体育部门和市乒协中心、设立“市队校办”训练点、开展多项公益培训活动，以增加启蒙基数，为选拔优秀苗子做好铺垫。

“润康杯·美丽镇江”摄影大赛启事

由市文明办、城管局、镇江报业传媒集团、市文联主办的城市美容师家园守望者“润康杯·美丽镇江”城管有奖摄影大赛，开始面向社会各界征稿。

此次大赛的目的是为加速推进“美丽镇江”的落实，贯彻“城市管理应该像绣花一样精细”和“科学化、精细化、智能化”等理念，营造“人民城市人民管，管好城市为人民”的社会氛围。希望摄影家和广大市民用相机、手机于细微

之处发现美丽镇江、定格温馨瞬间、分享幸福细节。

大赛由江苏省润康冷冻食品批发市场有限公司冠名，西津渡文化旅游有限责任公司、镇江画报、江南书院院承办。大赛设金奖1名奖金3000元、银奖2名奖金各2000元、铜奖5名奖金各1000元、优秀奖10名奖金各500元、入围奖50名纪念品一份，由我市摄影专家秉承公平、公正、公开的原则从全部参赛作品中严格

甄选产生。

大赛获奖入围作品将汇编成精美画册，并在大市口广场、西津渡文化街区、万达广场、市行政中心大厅等地巡展。金山网、“我是镇江人”微信公众号同步推出网上展厅。

大赛征稿日期：2020年11月16日-2020年12月31日。

大赛投稿邮箱：16260017@qq.com、19122038@qq.com。

您的健康和防疫 京江晚报助大力

办/理/地/址 全市各存仁堂连锁药店均可办理 镇江日报社一楼大厅

赠

自费订阅2021全年京江晚报 存仁堂药店防疫组合大礼包一袋 (实物以店堂为准 数量有限 赠完为止)



一次性医用口罩 100只



板蓝根颗粒 24袋



酒精湿巾 180片